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énoncé

Factoriser, puis étudier le signe des expressions suivantes.

1 (x−3) (2−3x)− (x−1) (x−3)

2 x
2
−3x

3 9−4x
2

4 x
2
+8x+16
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correction

1 (x−3) (2−3x)− (x−1) (x−3) = (x−3) ((2−3x)− (x−1)) = (x−3)(−4x+3)
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correction

1 (x−3) (2−3x)− (x−1) (x−3) = (x−3) ((2−3x)− (x−1)) = (x−3)(−4x+3)

D’où le tableau de signes suivant :

x

x − 3

3 − 4x

(x−3)(3−4x)

−∞
3

4
3 +∞

− − 0 +

+ 0 − −

− 0 + 0 −
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correction

2 x
2
−3x = x(x−3)
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correction

2 x
2
−3x = x(x−3)

D’où le tableau de signes suivant :

x

x

x − 3

x(x − 3)

−∞ 0 3 +∞

− 0 + +

− − 0 +

+ 0 − 0 +
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correction

3 9−4x
2
= 32

− (2x)2
= (3−2x)(3+2x) (on a utilisé l’identité remarquable

a
2
−b

2
= (a−b)(a+b).)
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correction

3 9−4x
2
= 32

− (2x)2
= (3−2x)(3+2x) (on a utilisé l’identité remarquable

a
2
−b

2
= (a−b)(a+b).)

D’où le tableau de signes suivant :

x

3 − 2x

3 + 2x

(3−2x)(3+2x)

−∞ −
3

2

3

2
+∞

+ + 0 −

− 0 + +

− 0 + 0 −
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correction

4 x
2
+8x+16 = x

2
+2×x×4+42

= (x+4)2 ( on a utilisé l’identité remarquable

a
2
+2ab+b

2
= (a+b)2.)
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correction

4 x
2
+8x+16 = x

2
+2×x×4+42

= (x+4)2 ( on a utilisé l’identité remarquable

a
2
+2ab+b

2
= (a+b)2.)

(x+4)2
≥ 0, quelque soit x ∈R
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